

军人非因公外出可穿军装、进口抗癌药零关税、办理护照“只跑一次”、9种行为将被限制乘坐飞机、两类人群将被限制乘坐火车……5月起，一批新的法律法规将影响我们的生活。
■据《人民日报·海外版》

5月起，一批新规将影响我们的生活

军人非因公外出可穿军装

新修订的《中国人民解放军内务条令(试行)》《中国人民解放军纪律条令(试行)》《中国人民解放军队列条令(试行)》，5月1日起施行。其中明确，军人非因公外出可以着军服，也可以着便服。军委训练管理部对此解释，军人着军装参加校庆、婚礼、颁奖以及其他非公务活动，既能够展示军人良好形象，也能激发军人的职业荣誉感。

进口抗癌药实行零关税

日前，国务院关税税则委员会印发公告，自5月1日起，以暂定税率方式将包括抗癌药在内的所有普通药品、具有抗癌作用的生物碱类药物及有实际进口的中成药进口关税降为零。

同时，5月1日起对抗癌药品实施增值税新政策，即增值税一般纳税人生产销售和批发、零售抗癌药品，可选择按照简易办法依照3%征收率计算缴纳增值税。这一举措旨在鼓励抗癌制药产业发展，降低患者用药成本。

专家估算，在多措并举下，进口抗癌药价格有望降价20%，将大幅减轻患者负担。

办理护照“只跑一次”

5月1日起，办理护照等出入境证件“只跑一次”制度在全国实行。“只跑一次”制度最核心的内容是照片采集、指纹采集、材料提交、面见核查、证件缴费将集中在同一时间、同一场所一次全部办理，最大程度为群众办证提供便利。

据介绍，只跑一次即可办结的出入境证件的种类包括：护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注。此外，跨省异地申请出入境证件的审批时限由30日缩短至20日。

《快递暂行条例》实施

今年5月1日起，我国第一部专门针对快递业的行政法规《快递暂行条例》(以下简称《条例》)正式施行，对快递实名制、寄件人隐私保护、网点停摆、快件丢失后如何索赔、末端派件、快递车辆、违反交规、包装污染等问题，进行了明确规定。

《条例》加强对消费者的保护，规定若从事快递服务的企业或个人被发现非法出售或泄露用户个人信息的，将面临最高10万元罚款。新规还鼓励企业使用环保、可生物降解、可重复利用的包装材料。

9种行为将被限乘飞机

国家发改委、民航局等部门联合发布的《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐民用航空器推动社会信用体系建设的意见》于5月1日起正式实施，9种行为将被限乘飞机。

这9种行为包括：在机场或航空器内实施编造、故意传播涉及民航航空安全虚假信息；使用伪造、变造或冒用他人乘机身份证件、乘机凭证；堵塞、强占、冲击值机柜台、安检通道、登机口(通道)；随身携带或托运国家法律、法规规定的危险品、违禁品和管制物品等。

两类人员将被限乘火车

国家发改委等部门此前联合下发的《关于在一定期限内适当限制特定严重失信人乘坐火车推动社会信用体系建设的意见》从5月1日开始实施，两类人员将被限制乘坐火车。此文件是为落实构建“一处失信、处处受限”的信用惩戒大格局。

这两类人包括：一是严重影响铁路运行安全和生产安全有关的行为责任人被公安机关处罚或铁路站车单位认定的，将被限制乘坐火车；二是对其他领域的严重违法失信行为有关责任人，将被限制乘坐火车高级别席位，包括列车软卧、G字头动车组列车全部座位、其他动车组列车一等座以上座位。

此外，中华人民共和国英雄烈士保护法、海南实施59国人员入境旅游免签政策等法规，也于昨日起实施。

“五一”特别关注：劳动者的这些权益你都享受了吗？

昨日是“五一”国际劳动节，在这个劳动者的专属节日里，法律赋予劳动者的诸多权益也再次引发关注。加班费应该怎么算？带薪年假如何休？女性劳动者享有哪些特殊权益？一系列问题关乎每个人的切身利益。
■据中新社

劳动报酬发了吗？

《劳动法》规定，劳动者享有取得劳动报酬的权利，工资分配应当遵循按劳分配原则，实行同工同酬。

对于劳动者关心的加班费，《劳动法》也有明确的规定。

依照该法，安排劳动者延长工作时间的，支付不低于工资的百分之一百五十的工资报酬。

休息日安排劳动者工作又不能安排补休的，支付不低于工资的百分之二百的工资报酬。

法定休假日(春节、元旦、五一等)安排劳动者工作的，支付不低于工资的百分之三百的工资报酬。

“五险一金”缴纳了吗？

根据《社会保险法》和《住房公积金管理条例》规定，企业必须给职工缴足“五险一金”，即养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险和住房公积金。

其中，养老保险、医疗保险、失业保险、住房公积金为企业和职工共同缴纳，工伤保险和生育保险为企业缴纳。

《劳动法》中也明确，用人单位和劳动者必须依法参加社会保险，缴纳社会保险费。

用人单位无故不缴纳社会保险费的，由劳动行政部门责令其限期缴纳，逾期不缴的，可以加收滞纳金。

加班超时了吗？

《劳动法》第三十六条明确，国家实行劳动者每日工作时间不超过八小时、平均每周工作时间不超过四十四小时的工时制度。

第三十八条明确，用人单位应当保证劳动者每周至少休息一日。

第四十一条则规定，用人单位由于生产经营需要，经与工会和劳动者协商后可以延长工作时间，一般每日不得超过一小时；因特殊原因需要延长工作时间的，在保障劳动者身体健康的条件下延长工作时间每日不得超过三小时，但是每月不得超过三十六小时。

带薪年假有吗？

劳动者依法享有的假期，包括法定假、年休假、病假，以及工伤假、婚假、产假等。这其中，劳动者连续工作一年以

上的，享受带薪年假。

2008年开始实施的《职工带薪年休假条例》规定，职工累计工作已满1年不满10年的，年休假5天；已满10年不满20年的，年休假10天；已满20年的，年休假15天。国家法定休假日、休息日不计入年休假的假期。

根据规定，年休假在1个年度内可以集中安排，也可以分段安排，一般不跨年度安排。单位因生产、工作特点确有必要跨年度安排职工年休假的，可以跨1个年度安排。

单位确因工作需要不能安排职工休年休假的，经职工本人同意，可以安排职工休年休假。对职工应休未休的年休假天数，单位应当按照该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。

与此同时，职工有下列情形之一的，不享受当年的年休假：

- (一)职工依法享受寒暑假，其休假天数多于年休假天数的；
- (二)职工请事假累计20天以上且单位按照规定不扣工资的；
- (三)累计工作满1年不满10年的职工，请病假累计2个月以上的；
- (四)累计工作满10年不满20年的职工，请病假累计3个月以上的；
- (五)累计工作满20年以上的职工，请病假累计4个月以上的。

高温津贴发了没？

根据2012年出台的《防暑降温措施管理办法》，用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业，以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的，应当向劳动者发放高温津贴。

但各地高温津贴的发放时间和标准有所区别。

例如，根据北京市人社局等部门发布的相关文件规定，北京市高温津贴发放时间为6月至8月，室外露天作业人员高温津贴为每人每月不低于180元，在33℃(含33℃)以上室内工作场所作业的人员，高温津贴为每人每月不低于120元。

根据上海市的规定，企业每年6月至9月安排劳动者露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃)，应当向劳动者支付夏季高温津贴，标准为每月200元。

彩票开奖台

全国联网电脑体育彩票
“排列3”开奖公告
第2018114期中奖号码:887

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2018114期中奖号码:88789
全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第18049期开奖公告
本期开奖结果:7451317

中国福利彩票“双色球”开奖公告
第2018049期中奖号码:
红色球号码:01.03.04.11.19.23
蓝色球号码:02
中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2018114期
中奖号码:02.06.08.09.11
中国福利彩票3D玩法
第2018114期
中奖号码:441